Информируем, о проведении 2-ого Национального конкурса инновационных проектов.

Национальный конкурс инновационных проектов (далее – Конкурс) является всероссийским общественно-значимым мероприятием, направленным на содействие процессам модернизации и построения в России инновационной экономики. 

Цели Конкурса:

- формирование Национального инновационного кадрового резерва для органов власти, научных организаций и предприятий реального сектора экономики России;

- выявление и награждение лучших молодых инноваторов и наиболее перспективных технологических, организационно-управленческих и маркетинговых инноваций;

- вовлечение молодежи в решение вопросов развития инновационной экономики в стране.

Основные задачи Конкурса:

- развитие уникальной социальной сети www.nkip.ru, призванной объединить на одной площадке молодых инноваторов, инновационных менеджеров, экспертов и потенциальных инвесторов;

- формирование Национального инновационного кадрового резерва в формате рейтинга «100 инновационных лидеров России»;

- проведение для участников Конкурса серии семинаров, круглых столов и мастер-классов с выдающимися инноваторами, успешными стартап-менеджерами, ключевыми инвесторами на рынке;

- проведение итоговых мероприятий Конкурса – делового форума и церемонии награждения победителей.

К участию в Конкурсе допускаются: 

- граждане РФ в возрасте от 18 до 35 лет, проживающие на территории страны;

- научные группы и творческие коллективы, при условии, что возраст руководителя проекта и более 50 % ключевых участников на момент подачи заявки не превышает 35 лет. 

Конкурс проводит Ассоциация Менеджеров во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации от 02.03.2011 № 127-рп «Об обеспечении в 2011 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества».

Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 01.04.2012.

Подробную информацию об условиях участия в Конкурсе можно получить на сайте: nkip.ru в разделе «О конкурсе», по телефону (499) 271-34-41, а также задав вопросы по электронной почте: m.botova@amr.ru. (контактное лицо – Ботова Мария)







