Во Имя Мира и Правды и Сына и Отца!

 

Правда в одном Учение – Евангелие Сына Иисуса Христа! Лжеучения написали Марк и Лука, которые никогда небыли учениками Сына. Они исказили притчу о сеятеле. Лука исказил молитву, которую открыл Сын человечеству две тысячи Дней Моих назад, а также остальные слова Сына исказили Марк и Лука, написав другое учение – от дьявола, т.е. греха. От начала создания человека, дьявол – грех искажал Истину, Правду и Любовь Свыше, рождаясь в сердцах духовной тьмой, поражая разум человеческий, разрушая мост со Мной – память человека, чем и ограничивал разум человека, приводя к концу жизни, тело человека. Сын не знал ни часа, ни дня, когда наступит Мой День, но предупредил, что любовь к Евангелию охладеет  и зло умножится, только тогда наступит конец. Поэтому Я увеличу разум поклонников Истине и наставлю на всякую Правду, Истину, открывая дверь в Сыне, для верующих, другие умрут и перестанут существовать. Я сокращаю время для избранных по Воле Божьей, чтобы оставить остаток к жизни Вечной, во Имя Правды и Сына и Отца!

 

 

 




   Отец Истинный и Верный!

 

 

   Сейте Дети Мои, во сто, шестьдесят или тридцать раз больше, чтобы ни один из верующих не остался во тьме, ямы ада.

     

  Правда не может быть идеей, глупостью, философией, фантастикой, ложью – тьмы ангелов дьявола.

Во Имя Правды и Сына и Отца!

Правда, что все кто за две тысячи Дней Моих подражали и делали всё на показ, умерли в лицемерии, ведь Сын сказал о таких, что под Моим Именем придут и многих обманут, тех, кто не умел читать и писать. Отец Истинный и Верный, Свидетельствую! Твари дьявола обретают вид священника и устраивают купле – продажу в церквях, склоняя людей к идолам, крестам, изделиям рук человеческих, а ведь Сын гнал всех бичом, покупающих и продающих, до этого последнего Дня, когда зло умножилось и дети не слушают своих родителей, а в соблазнах идут в ад и смерть. Разбиваются на техники последнего мира тьмы, власти дьявола, т.е. греха, и не кто не сможет их спасти, ибо они глухие. 

· до селе Я говорил с вами притчами, но наступает время когда уже не буду говорить вам притчами, но прямо возвещу вам об Отце!

· ненавидящий Меня, ненавидит и Отца Моего!

Во Имя Правды и Сына и Отца!

Не возможно принять – понять Сына, без Меня, как и невозможно принять – понять Меня, не веруя Сыну! Поэтому только истинные поклонники утверждённые – убеждённые Сыном будут жить вечно! 

Во Имя Истины, Правды и Сына и Отца! 

У меня ключи к жизни вечной!


Я, Омега и Меркурий,


Я, Последний и Истинный!
То, что Я открываю, то уже никто не может закрыть, для тех, кто верит и поступает по Воле Моей! 

Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!

· не всякий, говорящий Мне «Господи! Господи!» войдёт в Царство Божие, но исполняющий Волю Отца Моего!

· Никто не может придти ко Мне, если то не должно будет ему от Отца Моего!

Во Имя Правды и Мира и Сына и Отца!

Правда в том, что «око за око», и «Кто поднимет меч, тот от меча и погибнет», - это одно понимание, ведь Сын Учил не спорить. По этому лицемеры – лжеучителя не смогли устоять в своём царствовании, ибо судили ложно, со слов лжеучителей, которые имели своего ангела – выгоду. Сын не учил делать мечи и устраивать побоища, ибо Сын принёс на землю Меч Правды, а не меч, которым убивали тело физическое. Лицемеры и по откровениям Иоанна, снаряжали и людей и коней в тяжёлые доспехи, делали свои кресты и умирали за поклонение этим крестам, а не за веру Сыну и Мне! Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!

· когда же придёт Утешитель, Которого Я пошлю вам от Отца, Дух Истинны, Который от Отца исходит, Он будет Свидетельствовать обо Мне!

Во Имя Правды и Сына и Отца!

Правда в том, что от ярких реклам в сердцах людей рождаются ангелы дьявола – соблазны, духи смерти, поэтому люди идут в царство тьмы, где сеют деньги семя дьявола – математика. Люди не могут бороться с жалом сатаны – математикой и умирают, ибо им управляет компьютер.






