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                    Воля Божья!









                                 Святым и Верующим









                                 и для их спасения!

Истинно говорю вам, что тот, кто слышит Волю Мою и исполняет, то будет оставлен

для жизни вечной, поэтому один будет оставлен, другой взят! Во Имя Правды и Сына и Отца!

Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!


Тот кто не поступает так, как Учит Сын, обречён, отойдите от него, ибо к таким

собираются стервятники и лжеучителя, которые будут взяты адом и смертью. Ни кто не может

сказать когда, Я приду, никому не известно, но горе тому, кто после скорби не очистится

внутри, словами Сына! Отец Истинный и Верный Свидетельствую!


Те собрания людей, где не исполняется Воля Моя, где нет любви друг к другу, то место

святым не будет, где мерзость запустения уничтожит, этих людей, город или деревню!

Истинно говорю вам, что все, кто верит Сыну, слышит сколько лжепророков, лжепастырей, 

лжеучителей появилось на земле Моей, сколько сект всяких напридумывали, где внутри этих

сборищ укрывательство преступников и грешников, где их не приводят к покаянию за свои грехи и преступления. В этих сборищах лжецы не утверждают людей в каждом слове Сына Моего по Воле Моей! Во Имя Правды и Сына и Отца!


Истинно говорю вам, что истинные притчи Сына говорят о Сыне и обо Мне, другие

притчи от слуг дьявола, поэтому по Воле Моей, каждый будет знать Истинное Учение Сына и 

ложные учения и притчи, ибо Сын говорил всё о Царстве Моём, а не о земных, где две тысячи

лет правили лицемеры искажая Библию по своему, своими лживыми сердцами, в которых был

дьявол - пустота и смерть! По этому они были убийцами - лжеучителями, которых так же убивали и свергали, все две тысячи лет! Отец Истинный и Верный Свидетельствую!


Истинно говорю вам последние, что ни кто из людей не утвердившихся в словах Сына,

спастись не сможет, ибо Сын Мой молился не обо всём мире! Отец Истинный и Верный Свидетельствую!


Истинно говорю вам, что грех, зло - дьявол, осуждён Сыном Моим, в каждом человеке,

две тысячи лет назад, голод, страх, лень, соблазны, жадность, выгода, убийства, истязания,

насмешнечество, которому люди поклоняются и умирают в обманах этой духовной дьявольской тьмы, действительно в своих грехах, духах ангелов дьявола, которые рождаются в сердце и поражают разум! Отец Истинный и Верный Свидетельствую!


Тот кто не может вынести мучений от лжи, обманов тех, кто служит дьяволу живя на земле, тот сможет найти дверь из ада и смерти, только в любви, словах, Сына Моего Иисуса!

Во Имя Правды и Сына и Отца!


Сейте Дети Мои, Волю Мою, всем кто хочет пить воду жизни и найти путь ко Мне,

на земле русской, Мной избранной, для жизни вечной, всех Моих Детей!

Иисус



                       Да буде Воля Твоя на земле, как и на небе!














Аминь!

Правды
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                    Воля Божья!









                                 Святым и Верующим









                                 и для их спасения!

Истинно говорю вам последние, что Мои Дети, не разрушают, ведь Сын сказал, что 

вор приходит только для того, что бы украсть, убить и разрушить. Поэтому Мои Дети восстаний вооружённых не поднимают и не чего не взрывают, а учителей разврата побивают, которые несут учение о каких-то сексуальных воспитаниях или взаимоотношениях и сводничают похотливых псов – мужчин с женщинами, которым нет тридцати Моих Дней, от рождения их т.е., лет человеческих.


Ведь Сын сказал, что горе тому через кого пройдёт лжеучения - дьявола к детям малым,

горе родителям за то, что бросают своих детей и не знают, кто их и чему учит, и кому их

дети верят и покланяются.


Каждый человек умирает в своих мыслях, придумывания, знаний человеческих, ибо мир

мыслей человека, ни чего не значит в жизни вечной, поэтому продолжительность жизни человека, равна продолжительности жизни животного. Тот, кто не принимает Учений Сына Моего, тот обречён в своих мыслях тьмы и дьявол на его голове, такие все умрут действительно, на ваших глазах Дети Мои. По этому отойдите и не связывайтесь с этими людьми, а если они будут вас преследовать, то уничтожайте их и всякого, кто будет вас допрашивать или покажите им знамение Ионы! Во Имя Правды и Сына и Отца!


Истинно говорю вам, что тот, кто говорит, что сам знает, что делать и как жить, а 

учение Сына не принимает, будет взят адом и смертью, ибо исполняющий Волю Мою, будет жить вечно! Во Имя Отца и Сына и Духа Святого, Истины, Правды и Сына и Отца!


Правду говорю вам последнее, что Я увеличу веру в Детях Моих и в тех, в ком есть вера

хоть с горчичное зерно и все сорняки, говорящие против Моей Правды, что в Сыне Моём, умрут до всеобщего дня воскресения! Во Имя Правды и Сына и Отца! У меня ключи к жизни вечной и Я их даю тем, кому хочу! Я избрал поле русское и народ русский, ибо зло умножилось на земле русской, и власть имеющие бесчинствуют, что хотят то и творят и явно уничтожают тех, кто уличает их в беззакониях. Отойдите от них и даже не обращайтесь к ним не зачем, ибо они много говорят и обещают, а сами и пальцем не пошевелят, чтобы помочь вам. Только командуют да распоряжаются, перед доверчивыми, добрыми и глупыми людьми, которые забывают предупреждения Сына о этих тварях дьявола, богатеющих и идущих в своей лживой слепоте, в ад и смерть. те кто шёл за такими две тысячи лет, все упали в яму двухтысячелетней власти тьмы - денег и купли - продажи. Я упраздняю и налоги всякие на Моих Детей! Во Имя Правды и Сына и Отца!


Сейте Дети Мои, чтобы не один верующий в Сына не остался во тьме!

Иисус

Помоги мне, защити меня, от голода и страха, от лени и соблазнов!

Аминь!

И Сына










                                  С





                    Воля Божья!









                                 Святым и Верующим









                                 и для их спасения!

Истинно говорю вам, что счастлив тот, кого оскорбляли и преследовали, ложно обвиняли за свидетельство, о Сыне Моём, ибо все они на Небесах Моих, для всеобщего дня воскресения, всех Детей Моих, и для всех тех, кто находится на виноградной лозе, в Любви Сына Моего, Иисуса Христа, в словах Сына! Все кто две тысячи лет благовествовал и не нарушал Правды Моей, что в Сыне Моём, все воскреснут и осудят людей, в которых есть остатки зла и коварства, в чьих сердцах рождается дьявол, убийство, разврат, воровство, лжесвидетельство, лжеучительство и подучивание детей малых, как Иродиада. Всякий родитель уподобляющийся Иродиаде будет взят адом и смертью, как и тот, кто мысленно нарушает против Воле Моей, в Моих Сынах и Дочерях, которых Я посылаю в землю русскую и народ русский, Мной избранный к жизни вечной! Исполняющий Волю Мою, будет жить вечно! Во Имя Правды и Сына и Отца!


Горе тем мужчинам и женщинам которые будут иметь мысли об измене или разврате, все они будут взяты адом и те, кто будет рядом с ними. Поэтому отойдите от них и не имейте с ними ничего общего. Тот, кто имеет общее с Сыном Моим, тот поступает, как учит Сын и исполняет Волю Мою, в этот последний день, для отвергающих Сына и Меня! Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!


Только тот будит велик, кто исполнит заповеди и научит этому других, Я прославлю тех, кто служит Сыну Моему, Иисусу Христу, и учителем не выдаёт себя. Крестов не имеет и крестам не покланяется, кресты не целует и к патриархам и святым отцам на поклонение не ходит, ибо все они лжецы, как и апостолы, которые учились у сына, а лгали свои блудные мысли, лжеученья и письма свидетельствуют об их лжеучениях, против Учений Сына Моего, Иисуса Христа, особенно лжеученья Павла, в котором дьявол и его бурная тьма. Павел пишет свои дьявольские учения в своих письмах, да ещё и судит людей и учит, кому и как жить. Разве не достаточны Ученья Мои в Сыне Моём, что бы жить чистой и достойной жизнью на земле Моей, спасаясь от лжецарей – лицемеров и подражателей. Ведь сын сказал миру власть – имеющих, если сатана выгоняет сатану, значит он сам воюет против себя, как тогда может устоять его царство. Поэтому все цари и вожди лицемерно по библии строили свою власть, но давали свои лжеучения, и не могли устоять в царствовании своём, ибо другие законы – законы мёртвые, математические, которые годны только для машин, роботов, компьютеров, но не для живых людей. Тот человек, который управляет этими механизмами, есть всего лишь зап-часть механизма, который умирает в своём мире тьмы. Ни один человек не имея Моего мира жизни, не сможет жить вечно, в своём придуманном мире тьмы смертной! Во Имя Правды и Сына и Отца!

Иисус



Прости мне грехи мои от лукавого дьявола и наставь на



путь Правды Твоей!


             Аминь!

И Отца










                                  И





                    Воля Божья!









                                 Святым и Верующим









                                 и для их спасения!

Говорю вам Истину, что Сын показал миру глупых, как спастись от злых людей и заплатить налоги, дал разум свыше, пойти поймать рыбу и взяв деньги заплатить налоги, ведь Я даю природу всем людям одинаково – даром. Поэтому, чтобы спастись от налогосборщиков и кесарей, человеку верующему Сыну, объясняю понятно, как найти выход из рабства, но не для того чтобы стать богатым и потерять веру и достоинство! Разве могу Я брать налоги со свих Детей, неужели евангелие так трудно понять, что имел в веду Сын Мой, Иисус Христос! 


Никто из тех, кто не прибывает в учениях Сына, выйти из ада и смерти не сможет, если не ходит постоянно в словах Сына, в Свете Сына! Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!


Истинно говорю вам, что Дети Мои постятся так, как Учит Сын, ибо остальные посты, служения, пения, были все от тех, кто служил дьяволу, ведь не может верующий Сыну, выдавать себя за учителя или отца, священника, патриарха, вождя, царя. Все, кто постился по другому, а не так как Учит Сын Мой, Иисус Христос, все умирали за эту ложь – грехи. Все кто молился на показ людям, умирали за свою ложь. Все кто крестился перстами, умирали за свою ложь, ибо Сын этому не учит. Все кто за две тысячи лет кланялся крестам и на них распятым идолом, все умирали за то, что поклонялись кресту, т.е. оружию дьявола. Правду говорю, что Сын не учит поклонятся смерти и кресту, а показывает путь спасения от тварей дьявола. Правду говорю, что Мои Дети не могут идти за тем, кто учит жить и поступать не так, как Учит Сын Мой Иисус Христос. Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!


Правду говорю, что тот, кто верил, тот знал Ученье Сына и не нарушал Волю Мою, ибо Сын сказал, что это Моё Ученье, и не по своей Воли Сын учил мир, как спастись от лицемеров, которые искажали Писания по-своему и были злыми псами и человекоубийцами. По этому, за то, что слушали другие учения и учителей, всем миром правил дьявол, которому люди поклоняться ни когда не хотели, а противостояли тем людям, которые служили дьяволу, т.е. власть – имеющим. Ведь у тех кто у власти, у тех свои законы свои правила, они несут смерть всем и ни кого не щадят, это и были волки дьявола. Ведь твари приходят в овечьих шкурах, а учат не Евангелию, а своему миру тьмы, своей выгоде. По этому Волю Мою Дети Мои проливают на тех, кто верит и кто хочет пить живую воду, а те кто от дьявола, те слушать не хотят и пить воду жизни не будут, они доживают свою оставшуюся жизнь в своей тьме и уходят широкими воротами в ад. Сейте Дети Мои, что бы те, кто верит спаслись!

Иисус



Да смирю гордыню свою, да не предам Истину Твою!














Аминь!

Аминь!
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                    Воля Божья!









                                 Святым и Верующим









                                 и для их спасения!

Истинно говорю вам последние, что если родители не могут уберечь дитя от духов похоти, то дьявол убьёт его, ведь дитя надо вырастить, точно также, как и Я выращиваю природу, растения, цветы, травы, от начала создания мира, с терпением и любовью, давая новые живые формы низшим разумам, животным, птицам, рыбам, насекомым и другим видам. Ведь всем им дан дух похоти, для размножения, как и человекам, но у низших, есть начало и конец жизни, ибо они не разумны и читать не умеют. Человекам же дан разум с выше и если человек нарушает Мои Заповеди и Законы, то он также низший разумом, как и животное. Тот, кто не вместит в себя Евангелие Моё, тот обречён, как и животное, на смерть! Отец Истинный и Верный Свидетельствую! 


Истинно говорю вам последнее, что вся природа дана человечеству в бесплатный дар, безвозмездно, чтобы жили разумно, и не было голодных. Дана человечеству и Библия, чтобы становились разумными и любили Мой мир, что в Сыне Моём, а не тот мир, который две тысячи лет давали лицемер, слуги дьявола.


Правду говорю вам, что всё Сын говорил обо Мне и о Себе в истинных Матфея и Иоанне! Во Имя Правды и Сына и Отца! Каждое слово Сына найдёте в Писаниях, т.е. в Ветхом Завете, ибо плоды Мои свидетельствовали о Сыне Моём, от Авраама ведь Сын был, до Авраама, и Авраам свидетельствовал о Сыне Моём Иисусу Христе! Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!


Сын уличил в лукавстве и хитрости, выгоде и жадности, в возвышенных чувствах лжи тех, в ком дух дьявола, зло, ненависть, глупость, убийство, беззаконие, ибо такие сами идут в ад и смерть и духи тьмы убивают их тела, как и тех, кто идёт за ними, вот уже две тысячи лет! Отец Истинный и Верный, Свидетельствую! Истинно говорю вам, что по Моей Воле в этот последний день, рождаются свыше Мои Сыны и Дочеря, ибо слова Сына все сбудутся и исполнятся, по Воле Моей! Во Имя Правды и Сына и Отца!


Истинно говорю вам, что все сорняки, где родители пьяницы и учителя своим детям, где родители воры и обманщики, где нарушают хоть одну Мою Заповедь, все будут вырваны с корнем, и те кто рядом с ними, с этими сборищами сатаны – дьявола, т.е. греха и его ангелов. Ведь Иисус сказал, что тот, кто раб греха, т.е. раб дьявола, тот побеждён ученьями дьявола и его духов – ангелов тьмы. По этому две тысячи лет назад, Сын взял дьявола на Себя и показал миру всех грешников и обманщиков, лжецов и лжеучителей, кричащих из толпы! Отец Истинный и Верный, Свидетельствую!


Сейте Дети Мои, чтобы тот, кто верит Сыну, Исполнял Волю Мою и был спасён! Во Имя мира Жизни Любви и Сына и Отца! Не любите врагов своих, тех кто кричит, бьёт или принуждает, хоть к чему не будь, это твари дьявола, обречённых!

Иисус



Дай мне жизни вечной, в Твоей Святыне! В Твоей Истине! Аминь!













Аминь!

